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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE CURADORES DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA QUATRO DE 
JUNHO DE DOIS MIL E DOZE, ÀS QUATORZE 
HORAS E QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DA SENHORA SÔNIA MARIA DA 
COSTA BARRETO, E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: DIOLINA MOURA 
SILVA, JOSÉ RAFAEL CAPUA PROVETI, 
HELDER DE AMORIM MENDES, MÁRIO 
CLÁUDIO SIMÕES, MARIZA SILVA DE MORAES 
E CARLOS COUTINHO BATALHA. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: EUSTÁQUIO VINÍCIUS 
RIBEIRO CASTRO, FERNANDO JOSÉ 
ARRIGONI, MARCOS ANTÔNIO BELMIRO E 
RAPHAEL PEREIRA CALMON. ESTIVERAM 
PRESENTES, AINDA, O SENHOR 
PROCURADOR FEDERAL APOLINÁRIO ATAYDE 
BLASCO PENA E O SERVIDOR                      
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 
FÁBIO SANTOS AZEVEDO. 

 
Havendo número legal, a Senhora Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: A Senhora Presidente, com a 
palavra, apresentou votos de boas-vindas ao Conselheiro José Rafael Capua 
Proveti, suplente do Conselheiro Fernando José Arrigoni. 02. EXPEDIENTE: 
Não houve. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº. 1.101/2012-61 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de janeiro de 
2012. O Conselheiro Helder de Amorim Mendes, com a palavra, fez a leitura do 
parecer do Conselheiro Raphael Pereira Calmon, favorável aos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E 
DOZE. 03.02. PROCESSO Nº. 1.317/2012-26 – RESTAURANTE CENTRAL 
“FENELON BARBOSA DA SILVA” – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de janeiro de 
2012. O Conselheiro Helder de Amorim Mendes, com a palavra, fez a leitura do 
parecer do Conselheiro Marcos Antônio Belmiro, favorável aos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E 
DOZE. 03.03. PROCESSO Nº. 4.496/2012-53 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de 
janeiro de 2012. O Conselheiro Carlos Coutinho Batalha, com a palavra, fez a 
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leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Tendo em vista algumas considerações realizadas pelo relator, 
a Senhora Presidente, com a palavra, sugeriu retirar o presente processo da 
pauta, visto que seriam necessárias algumas informações por parte da 
administração do HUCAM para que a apreciação fosse realizada com a clareza 
necessária. Desta forma, o processo foi retirado da pauta. 03.04. PROCESSO 
Nº. 4.392/2012-49 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária referentes ao mês de fevereiro de 2012. O 
Conselheiro Carlos Coutinho Batalha, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer, favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Tendo 
em vista algumas considerações realizadas pelo relator, a Senhora Presidente, 
com a palavra, sugeriu retirar o presente processo da pauta, visto que seriam 
necessárias algumas informações por parte da administração do HUCAM para 
que a apreciação fosse realizada com a clareza necessária. Desta forma, o 
processo foi retirado da pauta. 03.05. PROCESSO Nº. 4.409/2012-68 – 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de março de 2012. O Conselheiro Carlos Coutinho Batalha, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Tendo em vista algumas considerações realizadas 
pelo relator, a Senhora Presidente, com a palavra, sugeriu retirar o presente 
processo da pauta, visto que seriam necessárias algumas informações por 
parte da administração do HUCAM para que a apreciação fosse realizada com 
a clareza necessária. Desta forma, o processo foi retirado da pauta. 03.06. 
PROCESSO Nº. 1.148/2012-24 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária referentes ao mês de janeiro de 2012. A Conselheira 
Diolina Moura Silva, com a palavra, destacou que, por falta de um dado 
importante, o processo também deveria ser retirado de pauta, para aguardar 
manifestação do DCF. Desta forma, o processo foi retirado da pauta. 03.07. 
PROCESSO Nº. 1.978/2012-51 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária referentes ao mês de fevereiro de 2012. A Conselheira 
Diolina Moura Silva, com a palavra, destacou que, por falta de um dado 
importante, o processo também deveria ser retirado de pauta, para aguardar 
manifestação do DCF. Desta forma, o processo foi retirado da pauta. 04. 
PALAVRA LIVRE: A Conselheira Diolina Moura Silva, com a palavra, fez um 
apelo para que as instâncias administrativas da Universidade enviem mais 
rapidamente as documentações a serem analisadas pelos Senhores 
Conselheiros. O Conselheiro Helder de Amorim Mendes, com a palavra, 
sugeriu que, no momento de se planejar a pauta das Sessões deste Conselho, 
fossem observados os casos que os relatórios possuem impedimentos para 
análise por falta de alguma informação, evitando-se desta forma a retirada de 
processos da pauta. O Conselheiro Carlos Coutinho Batalha, com a palavra, 
informou que é solidário à causa da greve da Associação dos Docentes da 
UFES (ADUFES). O Senhor Procurador Federal Apolinário Atayde Blasco 
Pena, com a palavra, teceu elogios à Conselheira Diolina Moura Silva pela 
confecção dos gráficos referentes aos pareceres do DCF. A Conselheira 
Diolina Moura Silva, com a palavra, destacou que alguns gastos que são 
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discriminados por setor nos relatórios deste Conselho, bem como os gastos 
que aumentam sazonalmente, são causados por diversos motivos, opinando 
que deveriam ser discriminados tais motivos para evitar impressões errôneas 
sobre os referidos gastos. O Senhor Procurador Federal Apolinário Atayde 
Blasco Pena, com a palavra, destacou que a discriminação dos gastos de 
passagens e diárias por setor foi implantada há muitos anos, e que não há 
mais motivos para mantê-la. Quanto aos gastos sazonais, informou que a 
dotação orçamentária da UFES é anual, e que o Departamento de 
Administração desta Universidade (DA/UFES) estipula prazos para aquisição 
de materiais, sugerindo, por fim, que os setores façam os pedidos com a 
devida antecedência, para evitar problemas. A Conselheira Diolina Moura Silva, 
com a palavra, sugeriu que os investimentos conquistados pelos diversos 
setores desta Universidade por meio de projetos financiados por órgãos de 
fomento fossem inseridos também nos pareceres, juntamente com a atual 
discriminação de gastos, para que os mesmos sejam mais bem justificados. O 
Conselheiro Helder de Amorim Mendes, com a palavra, destacou que o Centro 
de Ciências Agrárias (CCA/UFES), por ser um campus afastado da 
administração central da UFES, possui grandes gastos com passagens e 
diárias, destacando que a informação sobre passagens e diárias de fato 
deveria ser justificada para evitar impressões errôneas. Nada mais havendo a 
tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a Sessão às quinze horas e 
cinquenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab 
Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 


